Контрольная 3, вариант 1

161. Три одинаковых точечных заряда 
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нКл находятся в вершинах равностороннего треугольника со стороной а=10 см. Определить модуль и направление силы, действующей на один из зарядов со стороны двух других.

171. Тонкий стержень длиной l=12 см заряжен с линейной плотностью  τ=200 нКл/м. Найти напряженность электрического поля в точке, находящейся на расстоянии d=5 см от стержня напротив его середины.

181. На двух концентрических сферах радиусом R  и 2R равномерно распределены заряды с поверхностными плотностями σ1 и σ2. Требуется: 1) используя теорему Остроградского-Гаусса, найти зависимость 
[image: image2.wmf](

)

r

Е

 напряженности электрического поля от расстояния для областей: I, II и III (рис. 43). Принять σ1=4 σ, σ2= σ; 2) вычислить напряженность поля в точке, удаленной от центра на расстояние r, и указать направление вектора напряженности. Принять σ=30 нКл/м2, r=1,5R; 3) построить график 
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                                 Рис. 43

191. Тонкий стержень согнут в кольцо радиусом R=10 см и равномерно заряжен с линейной плотностью τ=800 нКл/м. Определить потенциал в точке, расположенной на оси кольца на расстоянии d=10 см от его центра.

201. Пылинка массой m=200 мкг, несущая на себе заряд Q=40 нКл, влетела в электрическое поле в направлении силовых линий. После прохождения разности потенциалов U=200 В пылинка имела скорость      υ=10 м/с. Определить скорость υ0 пылинки до того, как она влетела в поле.

211. Расстояние между обкладками плоского конденсатора равно d. Между ними находится пластинка из диэлектрика с диэлектрической проницаемостью ε1=2,1 толщиной d1=4,5 мм. Напряжение на конденсаторе равно U0=85 В. Если вынуть диэлектрик, то напряжение на конденсаторе станет равным U=110 В. Определить расстояние d.

221. Катушка и амперметр соединены последовательно и подключены к источнику тока. К клеммам катушки присоединен вольтметр с сопротивлением r=4 кОм. Амперметр показывает силу тока I=0,3 А, вольтметр – напряжение U=120 В. Определить сопротивление R катушки. Определить относительную погрешность, которая будет допущена при измерении сопротивления, если пренебречь силой тока, текущего через вольтметр.

231. ЭДС батареи ε=12 В. При силе тока I=4 А КПД батареи η=0,6. Определить внутреннее сопротивление r батареи.
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